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Sociologický ústav AV ČR, v.v.i. 

Jilská 1, Praha 1 
Tel./fax: 286 840 129 

E-mail: michal.veselsky@soc.cas.cz 
 
 
 
 

Hodnocení stavu vybraných oblastí veřejného života 
v roce 2009 

 
 
 
Technické parametry 
 

Výzkum: Naše společnost 2009 v09-12 
Realizátor: Centrum pro výzkum veřejného mínění, Sociologický ústav 

AV ČR, v.v.i. 
Projekt: Naše společnost – projekt kontinuálního výzkumu veřejného 

mínění CVVM SOÚ AV ČR, v.v.i. 
  
Termín terénního šetření: 30. 11. – 7. 12. 2009 
Výběr respondentů: Kvótní výběr 
Kvóty: Region (Oblasti NUTS 2), velikost místa bydliště, pohlaví, 

věk, vzdělání 
Zdroj dat pro kvótní výběr: Český statistický úřad 
Reprezentativita: Obyvatelstvo ČR ve věku od 15 let 
Počet dotázaných: 1067 
  
Metoda sběru dat: Osobní rozhovor tazatele s respondentem 
Výzkumný nástroj:  Standardizovaný dotazník 
Otázky: PS.5, PD.1 
Zveřejněno dne: 29.prosince  2009 
Zpracoval:  Michal Veselský 
 
 
 
 

V rámci svého výzkumu Centrum pro výzkum veřejného mínění pravidelně 

zjišťuje spokojenost občanů s vybranými oblastmi života. Respondenti byli 

dotazováni na aktuální situaci a na hodnocení změny v uplynulém roce. V otázce 

hodnocení aktuální situace byli lidé nejvíce nespokojeni se stavem korupce a 

nezaměstnanosti. Právě nezaměstnanost se pak podle dotázaných nejvíce 

zhoršila během uplynulého roku. 
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První graf přináší odpovědi respondentů na otázku týkající se spokojenosti 

s jednotlivými oblastmi veřejného života1: 

 

Graf 1: Spokojenost/nespokojenost se současným stavem vybraných 

oblastí v procentech (v %) 
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Nejlépe je respondenty vnímána nabídka zboží a služeb (75 % „velmi + 

docela spokojen“) a kultura (55 %). Žádná další položka se v součtu kladných 

odpovědí nedostala přes 50 %. Pozitivní hodnocení nicméně znatelně převažuje v 

                                                           
1
 Znění otázky: „Jak jste spokojen nebo nespokojen se současným stavem následujících oblastí 
v ČR?“ 
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otázce vztahů ČR se zahraničím (40 %), životního prostředí (40 %), dopravní 

obslužnosti (38 %), členství ČR v EU (35 %) a vědy a výzkumu (33 %). 

Naopak největší nespokojenost panuje se stavem nezaměstnanosti       

(80 % „velmi + docela nespokojen“), korupce (79 %) a hospodářské kriminality        

(72 %). Vážné výhrady byly rovněž směřovány k politické situaci v ČR (66 %), 

sociálním jistotám (64 %), fungování hospodářství (60 %) a obecné kriminalitě 

(52 %). 

 
Tabulka 1: Časové srovnání spokojenosti se stavem vybraných oblastí 
v ČR (v %) 

 +/- 
II-03 

+/- 
II-04 

+/- 
II-05 

+/- 
II-06 

+/- 
I-07 

+/- 
XII-07 

+/- 
XII-08 

+/- 
XII-09 

nabídka zboží a služeb - - 77/5 80/4 77/4 73/2 68/6 75/5 
kultura - - 62/8 68/6 61/8 58/6 51/7 55/8 
vztahy ČR se zahraničím - - 52/6 52/6 56/4 45/9 38/11 40/11 
životní prostředí 36/14 - 40/18 42/19 39/19 39/19 39/23 40/21 
členství ČR v EU - - 19/29 22/25 39/17 29/14 29/13 35/17 
věda a výzkum - - 27/15 31/10 36/9 32/7 34/6 33/16 
dopravní obslužnost - - 38/25 36/26 37/27 29/34 31/31 38/23 
dodržování lidských práv - - 32/20 36/13 36/14 27/18 24/21 31/20 
školství 23/24 24/25 29/27 42/14 38/16 22/26 30/21 31/26 
zdravotnictví 24/35 22/44 25/39 26/38 33/30 21/46 18/51 28/35 
situace v armádě - - 30/13 28/9 27/8 22/11 22/12 18/26 
životní úroveň 19/34 17/42 20/37 29/25 26/23 24/37 22/43 22/37 
právní prostředí - 10/49 9/46 14/34 14/36 12/32 11/32 16/37 
fungování úřadů 21/33 15/43 16/41 20/32 20/35 18/34 21/37 18/41 
účast občanů na rozhodování - 13/42 17/36 17/35 11/40 12/45 13/43 14/43 
zemědělství - - 11/43 15/33 12/37 11/42 14/36 14/45 
soudnictví 10/39 - 8/56 9/50 10/46 10/37 9/39 12/45 
přistěhovalectví - 8/53 9/42 10/40 9/41 7/36 7/43 7/45 
bezpečnost občanů - - 13/56 20/43 16/47 11/56 11/54 12/52 
fungování hospodářství - 5/60 13/45 24/28 24/31 21/32 13/47 10/60 
sociální jistoty 17/42 9/62 10/58 16/43 19/37 10/60 11/62 10/64 
politická situace v ČR - - 10/53 15/44 5/68 10/59 7/64 7/66 
hospodářská kriminalita - - 2/78 3/78 2/79 2/73 3/69 4/72 
korupce 2/71 2/76 2/80 3/81 2/82 2/79 2/75 3/79 
nezaměstnanost - 2/83 4/79 6/64 9/58 22/35 12/59 3/80 
Pozn.: Číslo před lomítkem udává procento odpovědí „velmi + docela spokojen“, číslo za 
lomítkem pak odpovědi „docela + velmi nespokojen“. Dopočet do 100 % tvoří odpovědi 
„tak napůl“ a „nevím“. 
 

Ve srovnání s předchozím rokem přibylo nespokojených v ekonomické 

oblasti, konkrétně v otázce nezaměstnanosti (nárůst o 21 procentních bodů) a 

fungování hospodářství (13 procentních bodů). Dále je hůře hodnocena situace 

v armádě, věda a výzkum a soudnictví. Naopak nárůst pozitivních hodnocení se 

promítnul v oblasti zdravotnictví, dopravní obslužnosti a lidských práv. 

Pouze v případě členství ČR v EU došlo k nárůstu pozitivního i negativního 

hodnocení. Svou roli zde sehrálo české předsednictví a s tím spojený zájem o 

evropské otázky. 
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Druhý blok otázek se věnoval změně situace ve vybraných oblastech 

veřejného života během posledního roku2: 

 

Graf 2: Hodnocení změny ve vybraných oblastech v roce 2009 
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Hodnocení za uplynulý rok vcelku věrně kopíruje meziroční srovnání 

z předchozí tabulky. Nejlépe je tak hodnocena nabídka zboží a služeb (46 % 

„rozhodně + spíše zlepšila“) a kultura (27 %). Na opačném konci žebříčku se 

nachází nezaměstnanost (84 % „rozhodně + spíše zhoršila“), korupce (63 %) a 

hospodářská kriminalita (58 %). 

                                                           
2 Znění otázky: „Řekl byste, že se v roce 2009 v ČR situace v následujících oblastech zlepšila, 
zhoršila nebo se nezměnila?“ 


